

# “糖稀”五颜六色,市民质疑质量

## 儿童是主要顾客,“三无”食摊引发市民担心

本报聊城2月24日讯(记者王瑞超)说起糖稀,是不少人童年里抹不去的记忆,它和跳皮筋、踢沙包等游戏一起,能唤起几代人的共鸣。近日,在学校门口和部分商场门口出现不少“糖稀”,可是如今糖稀的脸悄悄地在改变,它变得五颜六色,然而这种变化引起市民对产品质量的质疑。

“我小时候最喜欢吃糖稀了,尤其是拿着两根棍缠成硬邦邦的金黄色糖果,好玩!很

有成就感!”91年出生的米女士的童年里糖稀扮演了重要角色,两毛钱一份伴随着她简单、快乐的童年。有多年制作糖稀经验的王女士说,以前卖的糖稀,有用地瓜熬制的,也有用白糖或者红糖熬制的,颜色单一,只有黄色。

近日,在铁塔商场附近,一位女士正在卖糖稀,自制标识版上标有草莓、蓝莓、菠萝、冰糖四种口味,分别用同样规格的塑料盒盛放,五颜六色,

看上去挺有吸引力,“小孩很喜欢买,再就是20-30岁的青年喜欢尝尝。”她表示,自家自制,一元一份。

85年的刘女士说:“糖稀是小时候最爱的零食,那时候只有黄色,花钱不多,吃得放心;现在这糖稀,看着颜色这么鲜艳真不敢买!”她路过但是没买。一旁的一位女士给孩子买了份:我买过,跟小时候的不一样了,孩子非要吃给他买份,现在跟以前不一样了,这些花色

像色素,吃起来不放心。

问起彩色糖稀的制作工艺,摊主表示:家里老人做的,用蜂蜜做的,颜色我也不知道怎么弄的。

据了解,这些小食品摊售卖的类似产品多属“三无”产品,工商、城管、卫生等多个部门都对这些“三无食摊”进行过多次监管,但效果有限。市民家长应该加强对孩子的教育,尽量不要让孩子购买这些“三无”食品。

## 河中惊现男尸 消防将其捞出

本报聊城2月24日讯(记者郭庆文 通讯员 冯思喆) 2月22日下午6点左右,临清消防部门在临清先锋大桥河边打捞起一具男尸,目前遇难者遗体已经被其家属认领走。

2月22日下午6点14分,临清新华消防中队值班室接群众报警称:临清先锋大桥河边上漂着一具尸体。新华中队立即出动一辆抢险救援车,及6名消防官兵赶往现场。

到达现场后,消防官兵按照派出所民警的指引确定了遇难者的位置,根据现场情况,消防官兵分成地面与水上两个救援小组,水上小组穿好救生衣搭载橡皮艇靠近溺水者,并负责用绳索对其进行固定。

地面救援小组利用导向绳引导水上小组到达指定位置,并协力将遇难者的遗体转移上岸。

15分钟后,遇难者遗体被打捞上岸。据当地警方回应,遇难者是一名男性,七十多岁,遗体已经被其家属认领走。

## 残疾老人跌沟中 消防官兵将其救出

本报聊城2月24日讯(记者郭庆文 通讯员 李楠 李明月)

2月20日上午,在莘县宴宝大桥南侧一名残疾人骑助力三轮车不慎跌落路旁沟中,无法上来,被消防官兵救出。

20日上午10点41分,山东聊城莘县公安消防大队武阳中队接到报警称,位于消防队西三公里处宴宝大桥南侧有一残疾人跌落沟中,急需救援,中队消防官兵立即赶往现场。

到达现场后,救援队发现一名残疾人士连同助力三轮车一起跌落沟中,无法自救。

据现场报警的市民介绍,当时骑助力三轮车的残疾人车上带着一批氢气球,跌入沟中后他一个无法把人救上来,只好立即报警求助。

尽管路旁的沟不是很深,但由于突然跌落,造成被困的残疾人士头部擦伤,中队官兵见状立即展开营救,先合力将残疾老人抬至安全地带,又将其三轮车抬至公路一侧。随后,老人家人闻讯赶来,中队官兵将老人移交给其家人,并叮嘱老人一定要注意安全。



街头售卖五颜六色糖稀的流动小摊。

本报记者 王瑞超 摄

# 老人骑电动车途中晕倒在地

## 幸得乡书记出手相助,及时得到救治

本报聊城2月24日讯(记者李军 通讯员 郑兆雷 冯长禄) 2月22日,博平镇齐庄村齐广海、张玉双两位老人将一面绣有“人民好公仆、危难见真情”的锦旗亲手交给了杨官屯乡党委书记赵卫国,感谢他在危难时能出手帮助。

去年12月31日,齐广海的老伴张玉双骑电动车到10里以外大桑农贸大集买年货,下午三点在回家路上突然头发晕、手颤抖眼前一黑摔倒在地不醒人事。数分

钟以后,一辆黑色轿车经过现场后忽然停下,从车上走下一人来到老人身边,搬掉压在老人身上的电动车又慢慢地将老人扶起,老人稍微清醒听到身边有人说,他是书记,来帮助你,叫老人不要动,先稳坐一会。又问老人家哪个村的?叫什么名字?这时老人虽然能听到说话,但有话说不出来。此时,周围很多人也围拢过来,其中有熟人认出了老人,并给她家中打了电话,同时有的

给老人收拾撒落地上的年货,也有询问老人得病情况的。看到老人无大碍又和家人通了电话,他才走出人群上了车。

住院15天后,老人康复出院。医院主治医师孙绍勇说:“因高血压引起的蛛网膜出血导致脑挫伤,如不及时抢救是非常危险的”。张玉双老人头天住院第二天清醒后就这位救命的书记放在了心上,一再催促老伴和家人找到这位救命恩人。老人

出院后一个多月的时间里通过多方打听周边几个乡镇的工作人员,都不像老人记忆中的那位恩人,最后通过和多人电话联系终于确认这位救命恩人是杨官屯乡党委书记赵卫国,但当有关人员向赵书记转达两位老人的感谢心愿时,赵书记却婉言谢绝,他说:“谁遇到这种情况都会这样做的,何况我还是党员干部”。老人捧着做好的锦旗来到乡政府,终于了却了压在心头五十多天的心愿。

## 培养数学兴趣 激发学生思维

交流数学是一门具有高智力价值的学科,要想在课堂上调动起全体学生的创新意识,培养他们的创新能力,就要挖掘和激活他们的数学思维能力。在小学数学教学过程中,教师引导学生掌握数学知识的过程是把数学成果转为学习成果的过程。教师应为学生创设亲自实践的环境,让他们动手操作,提高他们的思维能力,使之在思维领域中对未知事物有所认知,找到思路,并能运用思路去解决问题。

逆向思维,就是突破思维定势,从相反的、对立的角度去寻求解决问题的方法。多数学生在思考时,往往习惯于正向思维,教师在教学中要多为学生提供材料,练其逆向思维,以克服一般思维中学生自觉或不自觉的思维惰性和思维定势。

(东阿大桥联校 王丽云 李法量)